

# 车市周报

AUTO WEEKLY 主办: 齐鲁晚报·今日莱芜

探访节后莱芜汽车市场,维修保养扎堆

## 交易量下滑市民持币待购

春节期间,人们相互间总祝福“马上有车”,许多市民也赶在节前买一辆属于自己的爱车,于是,节前莱芜汽车销量掀起一轮小高潮。那节后全市汽车市场情况如何呢?记者在市内多家汽车销售店了解到,车市整体表现较为平淡,与年前火爆的销售气氛相比,有了明显降温,不少顾客持币待购,期待车价有所回落。而到汽车4S店及修理厂维修保养汽车的市民则多了起来。



在莱芜一家汽车4S店,一位销售人员正在为顾客讲解车型。

文/片 本报记者 于鹏飞

### 节前一天成交十一二台,现在也就两三台

17日上午,记者在莱城区长勺北路汽车商贸城3家4S店走访看到,前来汽车销售展厅了解车型、试驾新车的顾客寥寥无几。记者走进一家合资品牌4S店,展厅门口站着两名汽车销售人员,

见到记者前来,他们显得很热情并为记者介绍起感兴趣的相关车型。记者在大厅内驻足近一个小时,并未见有其他人前来咨询。

采访中,莱华商贸盛威福特4S店营销经理王增告

诉记者,节后来店购车的顾客较节前明显减少,节前一天能成交十一二台,现在一天仅为两三台,节后应该算是汽车销售的淡季,预计3月中旬后销量将明显升温。“在售价上,与年前没有什

么变化,像一些畅销车系,比如蒙迪欧、翼虎等车型,由于库存较少,只能提前订购,过段时间才能提到车,有些消费者指望着节后汽车价格回落,目前看来可能性不大。”

### 车价较年前变化不大,市民期待价格回落

在莱芜高新区汇源大街两侧建有多家4S店,某合资品牌4S店市场部经理接受记者询问时说:“最近一段时间,咱家汽车成交量出现明显下滑,这也是由市场因素决定的,现在本来就是淡季,来店咨询的顾客见到车价未出现回落,不少人表示

有些失望。”在汇源大街另一家4S店,一位李姓销售工作人员表示,虽然春节前汽车销售火爆,但也有不少市民由于外出、车辆降价幅度少以及没有时间上牌等缘故而避开高峰期,也期望节后能够得到一个比较实惠的价格。“我认为除了一些新上市

的车型及畅销车型价格比较坚挺外,市民完全可以选择一些上市较早、经典款车型,这些价格回落还是比较可观的。”

节后,面对车价趋于稳定的形势,部分市民表示还可以再观望一段时间,看看有没有促销活动,或者等到举办车展优惠时

再出手。在莱芜某钢铁公司上班的马先生说:“节前跟家人商量打算购置一辆SUV,但是优惠幅度并不大,由于不着急用车,就打算过了元宵节后添置,哪成想现在车价较年前并无丝毫变化,我觉得还是到3月份齐鲁春季车展优惠时再考虑吧!”

### 节后汽车销量不理想,维修保养的却很多

记者在市区采访时还发现,这两天多数汽车维修厂、4S店内的维修保养生意明显红火起来。由于春节期间交通事故多发,以及市民出门长途驾驶车辆,节后汽车维修保养进入了一个小高峰。记者在莱城区凤城西大街沿街一家汽车修理店

内看到,三名工人正在对一辆捷达轿车尾部进行喷漆,这辆车子后备箱处有两处长约二十厘米的划痕,工人正热火朝天地处理着。“自打正月初七开张到现在,每天不下十辆车来维修,其中不少车子是因为春节期间外出途中轻微刮蹭,称年后

是汽车维修保养高峰期一点儿也不为过。”喷漆店朱经理对记者说道。

“春节回口镇老家走亲戚,村里的路面坑坑洼洼的,而且路还很窄,车子转弯时不小心蹭到了村民家的后墙,左侧车门留下了三处严重划痕。”正在莱城区

鲁中西大街路南一家汽车维修店保养汽车的私家车主申洋向记者说。喷漆店朱经理建议广大车主,像一些小刮小蹭,不影响驾驶的情况,车主完全可以避开这段高峰期,过段时间再来修车,既省心,又能加快修理的速度。

### 一汽丰田全新PRIUS普锐斯即日起实现全国销售

2014年1月2日起,一汽丰田旗下混合动力车型全新PRIUS普锐斯获得全国范围的销售许可。据悉,全新PRIUS普锐斯自2012年上市以来仅在国内19个城市和吉林省销售,此番获得全国销售许可,意味着将有更多消费者能够享受到这款成熟的混合动力车型。

全新PRIUS普锐斯将油电混合动力系统的四大优势:低油耗、强动力、超强静谧性和低排放,再次提升到一个新的高度。

此番,全新PRIUS普锐斯在中国全面销售,一汽丰田公关总监马春平也对其寄予厚望:“随着混合动力技术在中国市场的不断发展,充满科技力量和时尚环保魅力的全新PRIUS普锐斯会赢得更多消费者的喜爱。”随着全国销售的展开,全新PRIUS普锐斯会带给更多消费者回归自然,乐活至上的绿色汽车生活。

### 长安马自达连续两月销量过万 实现开门红

CX-5元月销量超六千 2.5L豪华特质受高端用户青睐

马年到了,“人马一体”正是马自达品牌车型的精髓,这一年对长安马自达来说意义非凡。在“创驰蓝天”技术和全新车型的强势助推下,长安马自达近期销售业绩高速增长,2014年开局之月,长安马自达延续了上一年岁末的强劲态势,1月全系车型销量再次突破万辆,达到10,592辆;继12月同比劲增79%后,长安马自达本月同比再增119%,以“一马当先”之势领涨2014车市。

### 汽车风雨十年 需分阶段养护

#### 2年以内汽车正常保养最重要

对于两年以内的汽车,只要正常换油保养就可以了,不必做太多的养护和检修工作。在此期间,车主最好不要私自更换机油品牌。

#### 2-4年的汽车易损件较多

两年多的车性能是最好的,不过一些易损件已经磨损严重了,此时需要多加注意。例如刹车片、皮带以及油液等需要重点检查,一般情况刹车片和各种油液都该更换,如果发现有问题要及时解决。

#### 5-8年的汽车发现故障彻底根治

在此期间,一些油封和密封件已经老化,找到故障后应及时彻底根治,否则会导致更高的维修费用。

#### 10年的汽车慎驾驶、细心养护

对这个年份的车辆需要经常检查,每天出车前看看车底是否漏油漏水,车辆移动后先踩两脚刹车检查一下制动,为了行驶中的安全,车主必须更加细心。

虽然我国对非营运轿车已经取消了强制报废的年限,但是汽车用到这个阶段的时候,各部件的性能都已经大不如前。在实际使用当中,发动机的转速尽量不要拉得过高,而且应当避免激烈驾驶,这样才能让汽车顺利走完余下的路程。

